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La majorité des sondés respecte les personnes pratiquantes mais est divisée concernant 
l’impact de la religion sur le monde et son importance dans le cadre d’une vie morale

Les pratiques religieuses sont un facteur important dans la vie morale des citoyens 
de mon pays.

La religion fait plus de mal que de bien dans le monde

Ma religion définit la personne que je suis

Les personnes croyantes font de meilleurs citoyens

Je perds tout respect pour les personnes lorsque j'apprends qu'elles n'ont aucune conviction religieuse

20% 29% 31% 20%
TOUT À FAIT D’ACCORD

PLUTÔT D'ACCORD

PAS VRAIMENT D’ACCORD

PAS DU TOUT D'ACCORD

Base: 17 401 adultes âgés de 16 à 64 ans interrogés en Afrique du sud, Allemagne, Argentine, Australie, Belgique, Brésil,  Canada, Corée du sud, Espagne, 
France, Hongrie, Inde, Italie, Japon, Mexique, Pérou, Pologne, Russie, Serbie, Suède, Turquie, UK, USA, Juillet 2017

Je suis tout à fait à l'aise lorsque je suis entouré(e) de personnes dont les convictions religieuses 
sont différentes des miennes

14% 24% 25% 37%
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Dans quelle mesure êtes-
vous d'accord ou non avec 
les énoncés suivants ?
La religion fait plus de mal 
que de bien dans le monde

La moitié de la population mondiale pense que la religion cause plus de tort que de 
bien – cependant les opinions varient grandement selon les pays

Plutôt / Tout à fait d’accord
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Dans quelle mesure êtes-
vous d'accord ou non avec 
les énoncés suivants ?
“ Ma religion définit la 
personne que je suis. ”

Deux personnes sur cinq dans le monde affirment que leur religion les définit en tant 
que personne – plus particulièrement en Inde et en Afrique du sud

Plutôt / Tout à fait d’accord
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Dans quelle mesure êtes-
vous d'accord ou non avec 
les énoncés suivants ?
Je suis tout à fait à l'aise 
lorsque je suis entouré(e) 
de personnes dont les 
convictions religieuses 
sont différentes des 
miennes.

La majorité des répondants de chaque pays s’estime “parfaitement à l’aise” entourée 
de personnes d’autres confessions

Plutôt / Tout à fait d’accord
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Dans quelle mesure êtes-
vous d'accord ou non 
avec les énoncés 
suivants ?
Je perds tout respect 
pour les personnes 
lorsque j'apprends 
qu'elles n'ont aucune 
conviction religieuse.

La majorité des pays sont tolérants vis-à-vis des non-croyants – Cependant, pour 46% 
des Indiens, cela constitue un problème

Plutôt / Tout à fait d’accord
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Dans quelle mesure êtes-
vous d'accord ou non 
avec les énoncés 
suivants ?
Les personnes croyantes 
font de meilleurs 
citoyens.

Seul 1/3 des pays estime que les personnes croyantes font de “meilleurs” citoyens – on 
observe toutefois de fortes disparités selon les pays, notamment l’Inde et le Japon…

Plutôt / Tout à fait d’accord
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Dans quelle mesure êtes-
vous d'accord ou non avec 
les énoncés suivants ?
Les pratiques religieuses 
sont un facteur important 
dans la vie morale des 
citoyens de mon pays.

… mais en moyenne, les pays sont plus partagés quant à l’importance des 
pratiques religieuses dans le cadre d’une vie morale

Plutôt / Tout à fait d’accord
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Enquête Ipsos Global @dvisor Immigration tracker 2011-2017, réalisée du 24 juin au 8 juillet 2017, sur 17 401 personnes, âgées de 
18 à 64 ans aux USA et au Canada, et de 16 à 64 ans dans les autres pays.

Pays interrogés : Afrique du sud, Allemagne, Argentine, Australie, Belgique, Brésil,  Canada, Corée du sud, Espagne, France, Hongrie, 
Inde, Italie, Japon, Mexique, Pérou, Pologne, Russie, Serbie, Suède, Turquie, UK, USA. 

Méthodologie
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Pour plus d’information

YVES BARDON

Directeur du programme Flair
IPSOS KNOWLEDGE CENTER
yves.bardon@ipsos.com
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GAME CHANGERS

Chez Ipsos, nous sommes passionnément curieux des individus, des marchés,
des marques et de la société.

Nous aidons nos clients à naviguer plus vite et plus aisément dans un monde
en profonde mutation.
Nous leur apportons l’inspiration nécessaire à la prise de décisions
stratégiques.

Nous leur délivrons sécurité, rapidité, simplicité et substance.
Nous sommes des Game Changers


